ОТЗЫВЫ О ГОРЯЧЕМ ПИТАНИИ В СТОЛОВОЙ
Хочу оставить отзыв о питании детей в столовой нашей школы. Мой ребёнок учится в 8 классе. В столовой нашей школы организовано горячее питание, включающее в себя первое и вторые блюда, а также салат из свежих овощей. Напиток-чай или сок, компот, кисель. Хочется отметить, что блюда горячие, в этом мы убедились, когда приходили на дегустацию. Детям давали суп с лапшой, на второе-пюре с куриными котлетами, салат "Витаминный". Порции полноценные. На столах у детей стоят корзинки  с хлебом в достаточном количестве. Все дети с удовольствием ели оба блюда. В столовой чисто, уютно. Посуда новая, чистая. Повара и кухонные работники доброжелательные, внимательно следят за тем, как дети дежурят, разносят тарелки с едой, тщательно моют посуду. Отрадно, что наши дети довольны питанием в школе, а нам -родителям очень важно знать, что наш ребёнок сыт и может полноценно учиться, ведь после обеда в столовой у него есть энергия на весь день.


















Я учусь в 8-м классе МОБУ СОШ номер 1 с. Красноусольский. Каждый день я хожу в нашу школьную столовую. Нас очень вкусно кормят в нашей столовой. Каждый день нам дают суп (борщ, гороховый суп-лапша, рассольник или щи) и второе блюдо (гороховое и картофельное пюре, гречка, плов, макароны, котлеты, рыба, подлив) и овощные салаты. Обязательно хлеб, причём, нам дают его в достаточно большом количестве. Напитки (обычно это чай или компот, реже-кисель, морс) всегда вкусные, сладкие. Первое и второе блюда горячие и очень вкусные. Мы всегда с удовольствием идём в столовую с одноклассниками, можно сказать, даже не идём, а бежим. Также мы дежурим по школе и в наши обязанности входит  и дежурство в столовой. Повара и его помощники нам помогают разносить порции и убирать посуду.  Я очень довольна питанием, организованном в нашей школе.



















Хотелось бы оставить отзыв о работе нашей школьной столовой. Я являюсь классным руководителем и, конечно, каждый день прихожу сюда, чтобы проследить за питанием своих учеников. В нашей столовой организовано горячее питание, в него входит первое блюдо, второе блюдо, салат, хлеб, чай. Порции достаточно большие. Учащиеся моего класса всегда доедают свои порции. Нередко и мы, учителя, питаемся в своей столовой. Еда всегда вкусно приготовлена, достаточно горячая. Супы всегда наваристые, вторые блюда   очень вкусные, приготовлено всегда всё их свежих продуктов. Ко вторым блюдам обязательно прилагается мясной полуфабрикат (котлеты, тефтели, рыба, курица, подлив). В столовой очень чисто, светло. Посуда чистая, в отличном состоянии. Работники столовой внимательны, аккуратны, доброжелательны. Дети всегда очень довольны питанием, всегда положительно отзываются и о еде, и о поварах и кухонных работниках, всегда стремятся идти дежурить в столовую. Мы, педагоги и наши учащиеся очень довольны работой нашей школьной столовой.


	














От родителей: Мой ребенок учится в 5В классе. В школе получает горячий обед, домой приходит всегда сытый, в хорошем настроении, с очень хорошим впечатлением от школьной столовой. Любимое блюдо: борщ и пюре с котлетой, еще нравится компот. Булочки очень вкусные и всегда свежие! А сегодня сама побывала на обеде в школьной столовой. Обед состоял из лапши, картофеля тушеного в соусе, котлеты из говядины и салата. Лапша горячая, в меру соленая. Порции достаточные для детей, еда вкусная. Я довольна обедом. Спасибо за то, что родители могут убедиться в качестве питания.
 
Отзыв  родительского комитета 11-а класса.
 
[bookmark: _GoBack]Столовая нашей школы замечательная. В ее обустройстве продумано все: от вкусной, качественной и, главное, полезной пищи до высококлассного сервиса. Ведь здесь можно не только пообедать и физически набраться сил, но и обогатиться духовной пищей: пообщаться в спокойной непринужденной обстановке с друзьями и одноклассниками, обсудить свои планы. Попадая в просторный, красиво и со вкусом декорированный зал столовой, ты словно оказываешься в уютной теплой домашней обстановке, где пахнет ароматным свежеиспеченным хлебом. Чистые столы и стулья, салфетки, приглашают поудобнее устроиться и отведать необычные блюда. А доброжелательные повара всегда хорошо обслужат.
Председатель родительского комитета 11-а класса    



